《榜样4》优秀共产党员事迹简介
教务处党支部
中央组织部和中央广播电视总台联合录制的《榜样 4》专题节目于10月21日在中央电视台综合频道（CCTV－1）晚间8点档首播，适时在新闻频道（CCTV－13）重播，同时在共产党员网、共产党员微信易信、全国党员干部现代远程教育专用频道集中展播。
该节目聚焦“不忘初心、牢记使命”主题，通过典型事迹再现、嘉宾现场访谈、重温入党誓词等形式，集中彰显优秀共产党员坚定信仰、担当作为、服务群众、无私奉献的精神风貌，深刻诠释中国共产党人不忘初心、牢记使命的执着坚守，是“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要学习内容，是开展党员教育的生动教材。

张富清，男，1924年出生，陕西省洋县人，中共党员。1948年参加解放军，原西北野战军359旅718团2营6连战士，1955年转业到湖北省恩施州来凤县工作，中国建设银行湖北省来凤支行离休干部。战争年代，冲锋在前，不怕牺牲。张富清践行“党指挥到哪里，就打到哪里”的誓言，在解放战争的枪林弹雨中九死一生，先后荣立一等功三次，二等功一次，被西北野战军记“特等功”，两次获得“战斗英雄”称号，被授予“人民功臣”奖章。和平年代，深藏荣誉，克己奉公。1955年退役转业，张富清主动选择到湖北省最偏远的来凤县工作，带领大家修路，抓生产，一连几个月不着家。工作挑最苦最难的干，从来不争名争利，为贫困山区默默奉献了一生。退休后，他公私分明，生活俭朴，为了给国家节省药费，做白内障手术主动选择便宜的晶体材料；大女儿常年看病花钱，从未向组织伸过手；从未要求组织为儿女们安排工作，孙子们大多在做临时工。60多年来，张富清刻意尘封功绩，连儿女也不知情。2018年底，在退役军人信息釆集中，他的事迹才被发现，这段英雄往事重现在人们面前。
　　习近平总书记对张富清同志的先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。2019年6月被中央授予“全国优秀共产党员”称号，被中宣部授予“时代楷模”称号。

李连成，男，汉族，1951年8月生，河南濮阳人，河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记。
　　李连成践行“当干部就应该能吃亏“的座右铭，以先富带动后富，义无反顾地担起带领群众脱贫致富的重任，西辛庄村地处黄河半滩区，过去地里”只长盐碱不长庄稼”，不少人家连孩子上学，家人看病都没钱。李连成1991年担任村党支部书记时，就决心通过发展集体经济使百姓真正脱贫致富。他身先士卒，外出跑业务、办公事、尽可能当天回去，舍不得住招待所。他号召全村发展蔬菜大棚，免费提供技术，并主动把自家的3座大棚无条件让给3户贫困群众。他带领村民办股份合作制企业，开始时包括他在内只有13家入股，在企业赚钱后，他耐心地做其他12个股东的工作，把价值100多万元的再生纸厂折价68万元转让给全村群众，实现了家家有股，户户分红。他还带领全村集体经济多次转型，从服装代工到汽车配件再到服务业、育业、食品加工业，始终盯准市场需求，让西辛庄村的产业发展始终走在前列。自担任村支部书记起，他没有喝过村里的一滴酒，没有乱花村里的一分钱，连自己在村企业使用的办公用品都是从家里带去的。在新村规划建设时，他不顾家人反对，拆除自家新建的小洋楼，把最好的宅基地让给群众，最偏僻的臭水坑留给自己，后来为了填平臭水坑，自己家又多花了1.7万元。在他的带领下,短短一年零八个月，全村就规划建设完毕。他搬家时。村民抬着匾送到他家，上面写着：一身正气，甘心吃亏为百姓；两油清风，心底无私好楷模。
　　在李连成的带领下，全村干部群众同心协力、齐谋发展，把昔日的贫困村变成了一个远近闻名的富裕村、和谐村。如今，西辛庄村家家住小洋楼，户户烧天然气，村民用水、用电、医疗、义务教育全免费。2018年，村固定资产超过2亿元，人均收入超过3万元。西辛庄村先后荣获“全国文明村”“河南省生态示范村”等荣誉称号。
　　以李连成为原型的豫剧《村官李天成》、电视剧《当家人》、电影《卒迹》均引起强烈反响。连续当选党的十六大、十七大、十八大、十九大代表，十届、十一届、十二届、十三届全国人大代表，荣获“全国优秀共产党员”“全国劳动模范”称号。　　

　　黄文秀，女，壮族，广西田阳人，中共党员，1989年4月出生，生前系广西壮族自治区百色市委宣传部理论科副科长、百色市乐业县新化镇百坭村党支部第一书记。2016年7月北京师范大学法学硕士毕业，同年同月成为广西定向选调生，被分配到百色市委宣传部工作。2017年9月至2018年3月，挂任百色市田阳县那满镇党委副书记；2018年3月起担任百色市乐业县新化镇百坭村党支部第一书记。2019年6月16日，黄文秀同志利用周末回田阳县看望病重手术不久的父亲后，因暴雨心系所驻村群众的生命财产安全，连夜开车返回工作岗位，途中遭遇山洪暴发不幸遇难，年仅30岁。
　　黄文秀同志是在习近平新时代中国特色社会主义思想教育指引下成长起来的优秀青年代表，是“不忘初心、牢记使命”的先进典型，是在脱贫攻坚一线挥洒血汗、忘我奉献的基层党员干部的缩影。她求学时积极上进，认真学习习近平总书记系列重要讲话和党的基本理论，到贫困村任职第一书记后自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践，向驻村群众宣讲习近平总书记关于农村工作和乡村振兴的重要论述，推动党的创新理论在边远山区落地生根。她始终把党的事业放在心中最高位置，毕业时放弃大城市工作机会，毅然回到家乡革命老区百色工作，并报名到条件艰苦的边远贫困山区担任驻村第一书记，在脱贫攻坚一线倾情投入、默默奉献，奋斗至生命最后一刻。她把扶贫之路作为“心中的新长征”，全身心扑在工作上，遍访建档立卡贫困户，手绘“民情地图”，往来奔波于崎岖的山路，跑项目、找资金、请专家，组织贫困户成立互助组，建立电商服务站解决农产品滞销问题，有力促进了农民增收、带动了全村整体脱贫。她对群众满怀深情、真诚质朴，虚心向老村支书请教群众工作方法，关爱孤寡老人和留守儿童，发挥自身法学专业优势，积极为村民化解矛盾，赢得了群众普遍信任。她性格坚毅、自强自立、克己奉公，尽管父母长期患病，家境困难，却从未向组织提过任何要求，始终保持乐观向上的态度，尊敬孝顺父母，热心帮助他人，用人格力量感染和温暖身边每一个人。黄文秀同志把青春和热血都献给了脱贫攻坚事业，以实际行动诠释了共产党人的初心和使命，用短暂而精彩的人生谱写了一曲新时代共产党员的奉献之歌。
　　党中央号召，广大党员干部和青年同志都要向黄文秀同志学习。要像黄文秀同志那样对党忠诚、牢记使命，做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，自觉把人生追求与党的事业紧密联系在一起，与时代同步伐、与人民共命运，积极投身到党和人民最需要的地方和工作中去。要像黄文秀同志那样心系群众、担当实干，勇于到条件艰苦的基层一线挥洒汗水、无私奉献，真心实意为人民群众干实事、谋福祉。要像黄文秀同志那样脚踏实地、昂扬向上，深怀饮水思源的感恩之心，砥砺攻坚克难的进取之志，勇立潮头，奋力拼搏，用激情和汗水书写亮丽青春、创造辉煌业绩。
各级党组织要把学习黄文秀同志先进事迹纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育重要内容，与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，采取多种形式广泛开展学习宣传。要引导广大党员干部和青年同志以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以先进人物为榜样，主动担负起党和人民赋予的历史重任，勇做走在时代前列的奋斗者、开拓者、奉献者，在新时代的长征路上谱写新的华章、作出新的更大贡献。

唐真亚，男，汉族，1964年5月生，2006年6月入党，中国邮政集团公司江苏省淮安市洪泽区邮政分公司老子山支局支局长兼投递员。
　　20多年来，唐真亚每天风雨无阻，划船进湖区投递邮件，水陆行程30多万公里，投递报刊和信件135万多份，无一差错。他忠实履行“人民邮政为人民”的服务宗旨，经常冒着狂风暴雨为群众送去信件，对待地址不详或易址的信件，他总会釆用多种方式来找到收件人。他积极为水乡群众排忧解难，帮助孤儿解决上学和生活难题，免费为孤寡老人订阅报刊，经常帮助不识字的渔民读信和写回信，为渔民捎带生活用品和捕鱼材料。他主动为渔民排忧解难，自费订阅了1300多册科学养殖资料赠送给新滩村，建起了“渔家书屋”，并邀请渔业技术人员定期向养殖户传授技术、解决难题，还主动承担为镇里发放政策法律等宣传资料的任务，积极参与调解渔民之间的纠纷。唐真亚工作的洪泽湖“水上邮路”被媒体称为“感动中国”的七大特色邮路之一。
当选党的十八大代表，被授予“全国五一劳动奖章”，获得“全国劳动模范”“中国好人”“全国创先争优优秀共产党员”“全国岗位学雷锋标兵”等称号。

隋耀达，男，1975年10月出生，辽宁省瓦房店市人，中共党员。先后在武警吉林省总队、海南省总队服役，2006年转业到海南省妇联工作，现任海南省妇联组织联络部副部长，保亭县加茂镇党委副书记、乡村振兴工作队队长，加茂镇共村党支部第一书记。
　　扎根农村、甘于奉献。他带病主动报名下乡扶贫，几年来一家人聚少离多。为了安心投入扶贫工作，2017年他动员爱人辞掉工作，举家从省会城市海口搬到乡下，全家人不仅“落户”共村，成了名副其实的“编外”村民，还将家中的冰箱、洗衣机、3部空调、2台电视等物品全部捐赠给了村里的羊场。妻子为村羊场工人义务做饭，父亲在村羊场义务干活。
　　帮困解难、踏实肯干。驻村工作5年多来，他协调省妇联干部与共村55户贫困户结亲戚，实施一对一结对精准帮扶，自掏腰包带领贫困户多次到外地参观学习扶贫产业发展、乡村旅游等经验做法。为改善共村学校教学条件，他协调县里投入300万元经费重建共村小学教学楼。他积极参与春蕾行动，联合爱心人士捐资3.6万元在南茂中学设立春蕾女童班，资助20名贫困家庭女孩读完初中。他关爱弱势群体，每年春节都带领全家在敬老院里过，为老人做年夜饭、买新衣服。2015年中秋节，自费购买550盒月饼慰问乡亲。2016年春节，联合爱心人士、企业运送价值10万元的物资慰问村民。他积极向派出单位争取支持，为共村贫困户购买新农合和大病保险，还联合中国人寿海南分公司为所有贫困户捐赠了扶贫健康保险。为改变共村“昔日土坯房、村道草茫茫、饮水不保障、田地少打粮”的情况，他向保亭县相关部门申请330多万元经费，完成了共村6条村道的互联互通项目、4个村小组安全饮水项目、60亩水涝田的排涝整治项目。他带领全村党员和贫困户成立黑山羊养殖合作社，用个人房产证作为抵押担保，为贫困户申请贷款37万元。到2017年合作社实现年产值20万元，年终分红6万元。
　　见义勇为、正义感强。在一次交通事故中，面对起火后随时可能发生爆炸的车辆，他不顾个人安危，第一时间冲进现场，疏散群众、解救伤者，还开车运送伤者到医院，并垫付医药费。在一次返村途中，路遇歹徒持刀抢劫，他挺身而出，勇敢地与歹徒搏斗。在一次回家路上，碰到突发火灾，他奋不顾身进入火场，抢出滚烫的煤气罐。
　　荣获全国第九届“人民满意的公务员”，先后荣获海南省“道德模范”“劳动模范”“见义勇为先进分子”，保亭县“优秀第一书记”“最美脱贫攻坚带头人”等荣誉称号。

李萌，女，汉族，1989年8月生，北京人，2009年11月入党，2007年12月参加工作，北京市东城区环卫中心十所“三八”女子抽粪班班长。
　　李萌出生在北京的一个普通家庭，高中毕业之后选择了参军，在部队历练两年后，2009年回到北京，被民政部门分配到了环卫系统工作，成为了东城区环卫十所“三八”女子抽粪班中的一员。环卫十所正是著名全国劳动模范时传祥生前工作的单位，是“宁愿一人脏，换来万家净”精神的发源地，这支由13名女性成员组建起来的女子抽粪班，主要负责东城区南部的160余座公厕以及胡同里居民厕所粪便的抽运工作，平均每个人在工作日需完成4趟清运任务。开始时，家人反对她做这份工作，但是她不但坚持了自己的选择，而且还暗下决心，不光要干还要干好，靠自己的努力告诉身边人，工作真的就只是分工不同，只要认真坚持，就可以实现价值。为了克服气味难关，她在每天工作结束之前坚决不吃饭，来抑制心理反应，总是饿着肚子从事抽粪这项重体力劳动；为了掌握抽粪技术，她每天下班之后都会总结一天的工作经验，然后画图分析技术要领，就这样不到半年时间，她就适应了工作环境掌握了工作技能，将工作做的井井有条。
　　李萌和“三八”女子抽粪班的队员们总是在完成自己本职工作之余，主动帮助百姓做实事、做好事，有时帮助居民义务疏通下水道，有时清理无人认领的渣土；2012年“7·21”暴雨时，她们来到大街上，帮忙排干路面积水，还一直站在井盖处提示行人车辆注意安全；一到下雪天，她们就冲上街头除雪除冰。他们这么做，就是为了尽自己所能给百姓提供一点方便。李萌说：“作为新一代的环卫人，我们要牢记前辈走过的路，同时肩负着继承劳模精神、让更多人了解时传祥精神的重任。”9年来，李萌在平凡岗位上，兢兢业业，坚定执着，无怨无悔地为环卫事业奉献着青春年华。
　　党的十九大代表，2012年被评为“北京榜样”十大人物，2018年荣获“全国五一劳动奖章”。

嫦娥四号参研参试人员群体
2019年1月，嫦娥四号承担我国探月工程四期的首次任务，在人类历史上第一次实现了航天器在月球背面软着陆和巡视勘察，以及月球背面同地球的中继通信，并与多个国家和国际组织开展了具有重大意义的合作。嫦娥四号任务耗时近四年完成，有上万人参与其中，团队中无论是老科研专家，还是年轻工作人员，都在各自岗位上恪尽职守，无私奉献，科技报国。多年来，以他们为代表的中国航天人，坚守在平凡的岗位上，做出了不平凡的业绩。
　　2019年2月20日，习近平总书记接见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表。他强调，新时代是在奋斗中成就伟业、造就人才的时代。我们要激励更多科学大家、领军人才、青年才俊和创新团队勇立潮头、锐意进取，以实干创造新业绩，在推进伟大事业中实现人生价值，不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更为坚实的基础、作出新的更大的贡献。嫦娥四号任务坚持自主创新、协同创新、开放创新，实现人类航天器首次在月球背面巡视探测，率先在月背刻上了中国足迹，是探索建立新型举国体制的又一生动实践。

